



**Comune di Padova**  
**Consulta Sud Ovest 5A**  
**Mandria, Armistizio, Voltabrussegana**

**VERBALE RIUNIONE**  
**DEL 4 APRILE 2023**  
**VERBALE n. 04**

Oggi, 4 aprile 2023 la Consulta di Quartiere 5A, risulta convocata in seduta pubblica alle ore 20.45 nella Sala A, primo piano, Centro Civico "Il Borgo" in via Chioggia, n. 2 - Padova, con comunicazione del 22 Febbraio 2023 riportante il seguente ordine del giorno:

- 1. "Bilancio partecipato 2023" discussione e approvazione sullo stanziamento in seguito ai risultati raccolti del questionario**
- 2. Varie ed eventuali**

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 21.

**PRESIEDE:** Valentino Fontolan

**ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO:** Matteo Rava

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI PRESENTI;

**RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI:**

N.	COGNOME E NOME	Presenti	Assenti	Giustificati
1	BLASI Claudia	X		
2	DE ZANCHE Alessandro	X		
3	FONTOLAN Valentino	X		
4	POLESE Lucia	X		
5	RAVA Matteo	X		
6	TOLIN Licia	X		
7	VANZETTI Cesare	X		
8	CALORE Bruno	X		
9	DE MORI Donatella	X		
10	===			
11	===			



**Comune di Padova**  
**Consulta Sud Ovest 5A**  
**Mandria, Armistizio, Voltabrusegana**

	<b>Presenti n.</b>	<b>9</b>	
	<b>Assenti n.</b>	<b>0</b>	

§§§§§§§§

Si procede con il punto 1 all'ordine del giorno "Bilancio partecipato 2023" discussione e approvazione sullo stanziamento in seguito ai risultati raccolti del questionario".

Apri i lavori della Consulta il Presidente che spiega quali sono i meccanismi di funzionamento de bilancio partecipato 2023.

Dopo tale intervento, il Presidente suggerisce ai componenti di esprimersi su quali sono i possibili ambiti di intervento del bilancio partecipato 2023.

Giro di presentazioni delle proposte.

Alessandro De Zanche

- Sistemazione cortile scuola Prati
- Parchi del Quartiere

Licia Tolin

- Valorizzazione dei parchi del quartiere con attività di ginnastica
- Sistemazione cortile scuola Prati
- Progetti in ambito sociale

Cesare Vanzetti

- Assegnazione diretta: associazioni che già operano nel quartiere, in primis la casetta del custode.
- Vista la necessità di rendicontare le cifre destinate, anche il parco Usignolo ha bisogno di cura e arredi.

Polese Lucia

- Attenzione ai progetti sociali, in particolare alla Caritas
- Attenzione alle attività dei ragazzi per tenerli vicini in quartiere



**Comune di Padova**  
**Consulta Sud Ovest 5A**  
**Mandria, Armistizio, Voltabrusegana**

Donatella De Mori

- Alla Mandria manca un parco per i ragazzi, c'è il parco Mela Rossa ma non è arredato per l'utilizzo dei ragazzi. C'era un chiosco ora abbandonato. Quindi auspico che sia dotato di tali strutture. Mi chiedo perché il nostro quartiere sia così trascurato dal punto di vista dei parchi. E ci sono i giovani.
- Progetti per gli adolescenti.

Bruno Calore

- Attività nei parchi
- Parco della mela rossa
- Il Borgo
- Progetti per i Giovani e lavoratori creando spazi per lavoro a distanza

Matteo Rava

- Casetta del Custode e Caritas;
- Parchi in generale
- Progetti sociali di partecipazione alla vita del quartiere che coinvolga giovani e adulti (anche Retake)

Claudia Blasi

- Speriamo di poter destinare a parchi una parte del bilancio partecipato e che non succeda come negli stanziamenti precedenti del bilancio partecipato;
- Casetta del Custode
- interventi contro il disagio sociale per tutte le fasce di età.

Valentino Fontolan

Riepiloga i progetti che tutti i componenti della consulta hanno richiamato e auspica che si arrivi ad una destinazione che possa ricomprenderli tutti.

Interviene una Cittadina: le bacheche non hanno sempre l'avviso della convocazione e questo limita la partecipazione. Chiede che vengano indicate le date delle riunioni. Nel nostro quartiere manca una piazza. Ma nel bosco in realizzazione davanti a Villa Giusti non è possibile realizzare un'arena, una piazza?



**Comune di Padova**  
**Consulta Sud Ovest 5A**  
**Mandria, Armistizio, Voltabrussegana**

Si apre una breve discussione in merito alla questione che il nostro quartiere non ha un luogo di aggregazione come una piazza. Si discute che questi luoghi possano essere ricavati anche all'interno delle parrocchie e condividendo gli spazi.

Rappresentante RETAKE Padova (Gabriele Benetton, direttivo dell'associazione). Il Sig. Benetton presenta le attività svolte dall'associazione Retake. In particolare, Retake offre momenti di aggregazione e socialità anche per gli adolescenti ripulendo il territorio dai rifiuti. Progettano interventi di rigenerazione urbana con una nuova visione della città. Il Sig. Benetton presenta alcune attività di Retake:

- attività di raccolta la plastica dall'isola Memmia. Chiedono aiuti anche economici per tali progetti.
- rigenerazione del parco Fistomba;
- tagli alberi intorno alle mura storiche della città.
- Ipotesi di abbellire il sottopasso ferroviario a Voltabrussegana con della street art (via Decorati al Valor Civile)

Il Sig. Benetton conclude il suo intervento chiedendo che vengano indetti dei bandi per progetti di recupero urbano a cui Retake possa partecipare.

Il Presidente, a questo punto, propone la votazione delle proposte del bilancio partecipato.

Dopo ampia discussione, all'unanimità dei componenti della consulta, vengono deliberate le seguenti proposte per il bilancio partecipato 2023:

**Assegnazione diretta:**

- Casetta del Custode: per le attività dell'ente 1.000 euro
- Caritas operanti nel quartiere: per la gestione dell'ente 2.000 euro

**Assegnazione indiretta**

- Giardino Scuola Prati (se possibile) e in subordine Parco Mela Rossa: 15.000 € per interventi relativi all'arredamento e alle attrezzature per aree giochi bambini;
- Parco Usignolo: € 15.000 per interventi relativi all'arredamento e alle attrezzature per aree giochi bambini;

**Bandi**



**Comune di Padova**  
**Consulta Sud Ovest 5A**  
**Mandria, Armistizio, Voltabrussegana**

- Giornate ed eventi di riqualificazione, e recupero spazi urbani degradati con attività di sensibilizzazione ambientale con la collaborazione dei cittadini/scuole: 1.000 euro
- Attività fisica e ricreativa gratuita nei parchi Mela Rossa, Usignolo e di Voltabrussegana: 1.000 euro

Il Presidente invita i componenti e i cittadini intervenuti a riferire di altre segnalazioni da riportare all'amministrazione.

Claudia Blasi: chiedo che vengano svolte tutte le verifiche del caso per capire cosa sia successo alle destinazioni economiche dei bilanci partecipati precedenti, utilizzando anche lo strumento dell'accesso agli atti.

Chiede la parola un Cittadino di via Latisana: riferisce che in occasione delle precedenti Maratone di Padova è stata lasciata molta sporcizia dai partecipanti in quanto non passa nessuno dell'organizzazione a ripulire. Il Cittadino chiede che venga posta più attenzione da parte degli organizzatori per la pulizia delle strade e da parte dell'amministrazione comunale di un attento controllo che ciò sia fatto.

Chiede la parola un Cittadino del quartiere. Segnala che il semaforo di via Vittorio Veneto è mal regolato durante il weekend. In particolare, il rosso (durante il week end dura troppo) con la conseguente formazione di lunghe code per chi proviene da Abano Terme ed è diretto verso il centro di Padova.

Constatato che nessuno chiede più la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta.  
LA SEDUTA VIENE TOLTA ALLE ORE 23.30 DEL 4 APRILE 2023.

<i>IL PRESIDENTE</i>	<i>IL SEGRETARIO</i>
VALENTINO FONTOLAN	MATTEO RAVA
	